

# 滨城区发行8亿元城投债券

期限7年,票面年利率为6.50%,募集资金用于保障性安居工程建设

本报7月16日讯(记者 王忠才 通讯员 李荣新 张海防) 16日上午,2012滨州市滨城区经济开发投资有限公司债券发行新闻发布会举行,此次发行公司债券8亿元人民币,用于滨城区保障性安居工程建设。这是全市目前为止募集资金最多、发行利率最低的一只城投债券。

记者从新闻发布会上了解到,债券发行人为滨州市滨城区经济开发投资有限公司,债券期限7年,

债券利率为固定利率,票面年利率为6.50%,采用单利按年计息,每年付息一次,从第三个计息年度开始偿还本金。募集资金用于滨城区政府保障性安居工程建设。

债券采用承销团成员设置的发行网点和上海证券交易所发行的方式。承销团成员设置的发行网点公开发行对象是在中央国债登记公司开户的中国境内机构投资者,上海证券交易所协议发行对象是持有中国证券登记公司上海分

公司合格基金账户或A股证券账户的机构投资者(国家法律、法规另有规定除外)。

这次债券的成功发行,是滨城区创新政府投融资方式,积极利用实体化投融资平台公司参与资本市场直接融资的一次大胆尝试,对破解城市融资瓶颈、加快滨州城市建设必将起到极大的促进作用。滨城区成为全省继烟台牟平区、潍坊寒亭区成功发行城投债券的第三个市辖区。

## 全市六处PM2.5监测点试运行

监测结果预计今年10月份开始公布

本报7月16日讯(记者 侯晓 通讯员 蔡学军) 滨州六个空气质量监测点日前完成了PM2.5监测设备的安装工作,目前进入试运行阶段。监测结果预计今年10月1日向社会公布。

16日上午,记者来到位于黄河五路渤海九路的滨州市环境保护监测站。在监测中心五楼一间操作室,PM2.5的监测仪器已安装完毕,仪器顶部有一根管子和天台相连。

滨州环境监测中心大气物理室工程师赵泽润介绍,位于天台与管子相连的设备是空气采样系统,“伸向空中的探头就是专门采集PM2.5的,将流动的空气吸入管道后会自动进行过滤筛选,将较大颗粒截留在玻璃瓶内,过滤出的PM2.5通过管道进入室内数据分析系统。”

在室内仪器室,赵泽润打开了监测仪器前盖,左右两端各有一卷白色纸带,纸带上紧密排列着直径不足1厘米的黑色圆点。

“采集探头过滤出PM2.5,通过管道输送到室内仪器,PM2.5的信息就会以黑点的形式打印在纸带上,纸带上的黑色点每小时形成一次,通过自动分析最后转化成数据。这个数据就是特定一小时内空气中PM2.5的浓度值。”

赵泽润介绍,目前城区共有六处监测点,除位于黄河五路渤海九路附近的市环境监测中心一处外,其余五处分别位于第二水厂、北中新校、科灵化工、银河物流和碧林花园,“这六处空气监测点经过严格选址,住宅区、工业区、教学区等不同类型区域均有分布,很大程度上能够真实反映滨州的整体空气质量”。

### PM2.5多来自尾气和烟尘

滨州环境监测中心大气物理室工程师赵泽润介绍,从之前的监测情况来看,滨州空气质量整体呈现上升的态势,“PM2.5主要来源还是汽车尾气,对于一天当中的PM2.5浓度值,一般上午8点至10点,下午5点至8点,两个时间段最高,因为正值上下班高峰期,市民不宜活动和开窗通风。”

赵泽润说,夏秋季节PM2.5浓度值整体低于春冬季节,因为夏秋季节多阴雨天气,降雨能起到净化空气的作用,而春冬季节气温低,多大风,扬尘较多,尤其到了冬季供暖季,空气中会有燃煤带来的灰尘颗粒,降低了空气质量。

(本报记者 侯晓)

获奖单位代表上台领奖。

## 造价大赛提升专业技能 专题讲座解决理论难题



本报讯 近日,滨州市“金诚杯”建设工程造价行业技能大赛颁奖仪式暨全市工程造价咨询企业发展与提升专题讲座在滨州召开。全市25家工程造价咨询企业的法人代表、技术负责人、业务副总、部门主任和86名参赛选手近200人参加了会议。

会议通报了全市“金诚杯”建设工程造价行业技能大赛相关情况,对取得优异成绩的单位和个人进行了表彰,省标准定额站白维山副站长出席会议并结合《山东省工程造价管理办法》实质内容就如何全面提升滨州市工程造价咨询行业发展开展了专题讲座。白副站长介绍了全省工程造价咨询行业现状,深刻剖析了当前制约工程造价咨询企业发展的因素,深入浅出地讲解了工程造价咨询企业发展提升的六大要素,为全市工程造价咨询企业的发展提供了思路和方案。

一方面,通过举办技能大赛,在全行业中掀起《山东省工程造价管理办法》学习的高潮,极大促进了工程造价专业人员学习法规和专业技能知识的积极性,在全行业中营造出比、学、赶、超的浓厚的氛围。另一方面,通过组织专题讲座,解决了当前困扰全市工程造价咨询企业的问题。这次专题讲座,不仅帮助各工程造价咨询企业明确了发展的方向,而且为其找准路子提供了理论基础保障,为规范和提升全市工程造价行业科学、健康、和谐发展奠定了坚实的基础。

(王丽丽)

上海大众汽车  
SHANGHAI VOLKSWAGEN

[www.svw-volkswagen.com](http://www.svw-volkswagen.com)



Tiguan 途观  
—途有境 而观无垠—

上海大众汽车客户服务热线:400-820-1111 官方网站:[www.svw-volkswagen.com](http://www.svw-volkswagen.com)

滨州和佳 滨州和硕

- ▶“辉煌周年庆、购车享钜惠”店庆活动开始啦,最高钜惠21800,购车可获赠上海大众原厂导航,限量40台!
- ▶“城市王者,谁与争锋”途观血刃价格冰山,直击价格底线,7月21日试驾会激情开启!
- ▶全新朗逸到店,欢迎赏车,预订已开启,欢迎加入全新朗逸QQ讨论群:80184150。

邹平金通

- ▶途观交一万抵两万火爆认筹中,限量10台,7月21日途观专场认筹活动隆重举行!
- ▶新朗逸到店 火爆预定中!



滨州和佳 销售热线:0543-5021666 地址:滨州市黄河五路渤海三十路西500米路南  
滨州和硕 销售热线:0543-2192444 地址:滨州市渤海五路819号(与黄河十六路交叉口)  
邹平金通 销售热线:0543-4344028 地址:邹平县新汽车站北邻100米路东